Lamuriri: Nu poti fi sters de la Biroul de Credit pentru ca asa vrei, ci banca trebuie sa-ti dea acceptul


Fara ca banca sa fie de acord, nu se poate obtine stergerea datelor de la Biroul de Credit la cerere, a explicat pentru redactia noastra responsabilul cu protectia datelor al entitatii. Lamurirea vine in contextul in care numeroase voci din spatiul public au sustinut ideea ca, de cand cu noile reglementari pe protectia datelor ( de la 25 mai), romanii care se regasesc in sistemului Biroului de Credit pot sa obtina automat stergerea datelor doar pentru ca fac o cerere in acest sens. 


E adevarat ca Regulamentul general privind prelucrarea datelor personale (GDPR) prevede un drept la stergerea datelor pe care ni le prelucreaza unele firme, cu atat mai mult in cazul in care le prelucreaza ilegal (fara consimtamant ori alt temei). Dar nici acest drept la stergere nu poate fi interpretat ca ceva absolut, asa cum punctam in acest material, pentru ca exista anumite conditii in care poate fi utilizat. 


In jurul datei de 25 mai, cand acest GDPR a intrat in vigoare, multi s-au grabit sa spuna ca se pot sterge datele imprumutatilor de la Biroul de Credit, la cererea lor. Lucrurile nu stau chiar asa, dupa cum a explicat recent pentru redactia noastra chiar responsabilul cu protectia datelor numit de Biroul de Credit (de altfel, recent, chiar directorul Biroului sublinia ca in spatiul public s-a raspandit o idee gresita pe acest subiect): fara ca banca sa fie de acord, nu se pot sterge datele din sistem. 


"Dreptul la stergere nu este o noutate adusa de Regulamentul (UE) 2016/679. Cu toate acestea, va mentionam faptul ca, incepand cu data de 25.05.2018, persoanele vizate pot solicita stergerea datelor, ca si pana acum, Participantului (creditorul in cauza) care le-a inregistrat cu informatii in Sistemul Biroului de Credit", e precizat responsabilul intr-un raspuns pentru avocatnet.ro. 


Cand poti cere bancii stergerea datelor de la Biroul de Credit


Simona Dima a punctat ca cel interesat poate cere creditorului sau stergerea datelor, fara intarzieri nejustificate, in urmatoarele situatii: "datele nu mai sunt necesare scopului pentru care au fost colectate sau prelucrate; persoana vizata se opune prelucrarii si nu exista motive legitime care sa prevaleze (dreptul la opozitie prevazut de GDPR); datele au fost prelucrate ilegal; datele trebuie sterse pentru indeplinirea unei obligatii legale a Participantului".


Persoana vizata poate sa-si exercite acest drept fie prin accesarea securizata a site-ului Biroului de Credit, fie personal sau pe cale electronica, la creditorul/potentialul creditor. "Solicitarea de stergere date inregistrata pe site-ul Biroului de Credit va fi trimisa direct catre Participantul (creditorul - n.red.) care a inregistrat datele si, in conditiile in care acesta apreciaza ca solicitarea este intemeiata, va sterge datele inregistrate, in mod direct, din Sistemul Biroului de Credit", a precizat responsabilul cu protectia datelor al acestei societati. 


Sursa: www.avocatnet.ro





