Stabilirea din oficiu a taxelor pe veniturile anilor trecuti: Pentru plata anticipata se vor da reduceri de cate 10% 

Cei care platesc mai devreme impozitul si contributiile la pensii si sanatate stabilite prin deciziile de impunere venite in legatura cu anii precedenti vor beneficia si ei de reduceri fiscale de 10%, ca in cazul declaratiei unice, dupa cum stabileste un proiect de act normativ aflat acum in dezbatere. Principala conditie va fi ca plata pentru fiecare dintre obligatiile fiscale existente sa se faca integral pana la termenele stabilite prin proiect. 

In aceasta perioada, Fiscul trimite acasa decizii de impunere pentru anii precedenti contribuabililor care datoreaza impozit si contributii sociale pentru veniturile obtinute. Pentru impozitare este avut in vedere anul 2017, pentru impunerea contributiei la pensii, anii 2016 si 2017, iar pentru contributiile sociale, o perioada ceva mai lunga: anii 2014-2017. 

Similar declaratiei unice pentru veniturile pe anul acesta, si in cazul impunerilor din oficiu pentru veniturile din anii precedenti se vor acorda bonificatii de pana la 10% la plata anticipata a darilor fiscale. Ideea apare intr-un Proiect de ordonanta de urgenta a Guvernului privind unele masuri fiscal – bugetare si pentru modificarea unor acte normative, pus sambata in dezbatere la Ministerul Finantelor si care ar putea fi adoptat chiar saptamana aceasta ori viitoare. Pentru ca bonificatiile sa fie oficializate, proiectul adoptat va trebui publicat in Monitorul Oficial. 

Mai intai, pentru impunerea din oficiu a impozitului pe venit pentru anul 2017, pentru care termenul de plata e stabilit la 15 martie 2019, precum si pentru contributiile la pensii pentru veniturile din 2016-2017, cu acelasi termen-limita, Fiscul va acorda reduceri de 10% celor care vor plati pana pe 15 decembrie anul acesta. Desigur, pana la acea data vor trebui platiti toti banii. E important de retinut ca reducerea se va da pentru fiecare in parte: o reducere pentru impozit si una pentru contributii. 

"(1) In cazul deciziilor de impunere anuala, emise de organul fiscal competent, pentru definitivarea impozitului anual pe veniturile realizate de persoanele fizice in anul 2017 si pentru definitivarea contributiei individuale de asigurari sociale datorata de persoanele fizice, pentru perioada 2016-2017, termenul de plata pentru sumele de plata stabilite prin aceste decizii, este data de 15 martie 2019. (2) Pentru plata cu anticipatie a sumelor prevazute la alin. (1), se acorda o bonificaţie de 10% din aceste sume, daca sunt platite integral pana la data de 15 decembrie 2018, inclusiv. Valoarea bonificaţiei diminueaza sumele de plata prevazute la alin. (1)", scrie in proiect.

Apoi, in cazul impunerii din oficiu a contributiei la sanatate pentru anii 2014-2017, la care termenul-limita este 30 iunie 2019, reducerea de 10% se va acorda tuturor celor care vor plati integral contributia pana la 31 martie 2019.

"In cazul deciziilor de impunere anuala, emise de organul fiscal competent, pentru definitivarea contributiei individuale de asigurari sociale de sanatate datorata de persoanele fizice, pentru perioada 2014-2017, termenul de plata pentru sumele de plata stabilite prin aceste decizii, este data de 30 iunie 2019. (4) Pentru plata cu anticipaţie a sumelor prevazute la alin. (3), se acorda o bonificaţie de 10% din aceste sume, daca sunt platite integral pana la data de 31 martie 2019, inclusiv. Valoarea bonificaţiei diminueaza sumele de plata prevazute la alin. (3)", prevede proiectu, mai exact.


Atentie! Proiectul de OUG cu reducerile fiscale NU se aplica momentan. Acesta trebuie adoptat de Guvern si publicat in Monitorul Oficial ca sa produca efecte juridice.
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